



ஈழநாடு

THE EELANADU NATIONAL TAMIL DAILY

மலர் 27 தை 26 ஜ. அம் 28 இதழ் 362
யாழ்ப்பாணம் சனிக்கிழமை 8 2 1986

காரைநகர்,காவலூர் பகுதிகளில் பதற்றநிலை

[நமது வேல்கை, நிருபர்] இப்பகுதிகளில் பொதுமக்களின் நடமாட்டம் மிகுந்திருந்த நேரத்திலேயே இத்திடர்ந்த தாக்குதல் இடம்பெற்றது. பிரங்கி மோட்டர் ஷெல்தாக்குதல்களினால் காரைநகர், ஊர்காவற்றுறை பகுதிகளில் சேர்ந்த பருத்தியடைப்பு. பல மணித்தியாலங்களாக காரைநகர் பகுதிகளில் 15 பதற்றநிலை ஏற்பட்டிருந்தது. [5ம் பக்கம் பார்க்க]

கட்டுமரத்தில் சென்றவர் பலி!

[யாழ்ப்பாணம்] கட்டுமரத்தில் சென்ற கந்தகாரைகாரிலிருந்து முடிவெட சாமிபாலன் (17 வயது) என்பவரோடு நேற்றுக்காலை வர ரோந்துக் கப்பலில் இருந்து ஊர்காவற்றுறையை நோக்கி [8ம் பக்கம் பார்க்க]

இந்தியாவிடம் இராணுவத் தவி

ஈழ.கே வி. முன்னணிகோரியுள்ளது

செய்தியாளர் மாநாட்டில் லலித் தகவல்



[இ. சக்கரபாணி] ஈழதேசிய விடுதலை முன்னணி இந்திய அரசாங்கத்திடம் இராணுவ உதவி கோரியுள்ளது. இதனை நாம் நன்கு அறிவோம். இனப்பிரச்சனைக்கு இராணுவத் தீர்வொன்றினைக் காணவே தீவிரவாதிகள் முயலுகின்றனர்

இராணுவத் தீர்வையே தமிழீழ மக்கள் விடுதலைக்கழகத் தலைவர் உமாபகேஸ்வரனும் அண்மையில் சென்னையில் விடுத்திருந்த அறிக்கையில் வலியுறுத்தியிருந்தார் என்று நேற்று நடைபெற்ற பத்திரிகையாளர் மாநாட்டில் தேசிய பந்தோபஸ்து அமைச்சர் திரு. லலித் அத்துலத்முதலி கூறினார். (5ம் பக்கம் பார்க்க)

பாதுகாப்பு வலயத்தை தவிர எமக்கு மாற்றுவழி இல்லை

[கொழும்பு] "நாங்கள் மிக நவீன ஆயுதங்களைப் பாவிக்கிறோம். ஒரு 'சுற்றில்' 60 தோட்டாக்கள் உள்ளன. இந்நிலையில் அப்பாவிப் பொதுமக்கள் பாதிக்கப்படுவது தவிர்க்கப்பட முடியாது. தவிர, அப்பாவிப் பொதுமக்களையும் தீவிரவாதிகளையும் இனங்காணுவது சிரம

மான காரியம். உதாரணமாக தீவிரவாதியின் கையிலிருக்கக் கூடிய ஒரு கிரெனேட் வெடித்ததுமே அது அவரது கையிலிருந்து விடுபட்டு அவர் வெறுங்கையுடன் நிற்பார். அவரை ஒரு அப்பாவி பெர்துமகன் என்று கொள்வதா அல்லது தீவிரவாதி என்று கொள்ளுவதா? "விடுதலையைக் காணுவது என்று பிடிவாதம் கொண்டுள்ள தீவிரவாதிகளுக்கு ம் அவர்களை ஒழித்துக் கட்டியே தீருவது என்று நிற்கும் ஆயுதப்படைகளுக்குமிடையிலான

சண்டைகளில் அப்பாவிப் பொதுமக்கள் கொல்லப்படுவதை தவிர்க்க முடியுமா?" என்று ஈழநாடு நிருபர் நேற்றன்று [5-ம் பக்கம் பார்க்க]

வெளிநாட்டு நிருபர் பேட்டி கண்டார்

[யாழ்ப்பாணம்] யாழ். நகரில் நேற்றுப்பிற்பகல் வெளிநாட்டுப்பத்திரிகையாளர் ஒருவர் பஸ்நிலையத்திமி நின்றும் கொண்டு அங்கு குழல் யிருந்த பலதரப்பட்ட மக்களையும் வீடியோ மூலம் படம் எடுத்து பிடிபடியும் கண்டார். ஆண், பெண் என்று ஏராளமானவர்கள் பேட்டி கொடுத்தனர். இதனால் சிறிது நேரம் ஆஸ்பத்திரி வீதியில் போக்குவரத்து தடைப்பட்டது. இந்த டி. வி. வானொலி பத்திரிகை நிருபர் யாழ். மாவட்டத்திலுள்ள அக்கிரமகாண்டிக்கு சென்று அங்கேயும் போக்குவரத்து தடைப்பட்டது. (மா) பேட்டி கண்டார். (ஜ)

சிறிமாவுக்கு அரபாத் வாழ்த்து [கொழும்பு] திருமதி சிறிமாவோ பண்டாரநாயக்காவின் பாராளுமன்ற பிரவேசம் பயனுடையதாக அமையத் தனது நல்வழித்துக்களை பாஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தலைவர் யாசீர் அரபாத் தெரிவித்துள்ளார். இது சம்பந்தமாக திருமதி பண்டாரநாயக்காவுக்கு அவர் அனுப்பிவைத்துள்ள செய்தியொன்றில், தனது நட்புறவையும், ஒத்துழைப்பையும் நல்ல குவதாகக் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

ஆனையிறவில் [கிளிநொச்சி] ஆனையிறவு இராணுவ முகாமில் இருந்து நேற்றுக் காலை கேட்ட பலத்த துப்பாக்கிச் சத்தங்களால் பிரயாணிகள் மத்தியில் பெரும் பதட்டமும் மரண பயமும் உருவாகியது. இச்சம்பவத்தால் யாழ்ப்பாணத்திலிருந்து ஆனையிறவு நோக்கி வந்து கொண்டிருந்த வாகனங்கள் இயக்கச்சியிலும் யாழ்ப்பாணம் சென்று கொண்டிருந்த வாகனங்கள் பிழைப்புகளும் சிலமணிநேரம் தாமதமானாலும் சென்று அங்கேயும் திறக்க நேரிட்டன. (மா)

'ரொமேஷ்' விஜயத்தின் பின்னணிபற்றி 'இந்து'

[சென்னை] யப்பட்டது எனக் கொழும்பு வட்டாரங்கள் கூறுகின்ற பொழுதிலும், திரு. பண்டாரியின் இலங்கை விஜயத்தை ரத்துச்செய்யும் தீர்மானம் ஐ. ஜனவரி முதலாம் திகதியே டில்லியில் எடுக்கப்பட்டு விட்டது" என்று சென்னை 'இந்து' இலங்கை விஜயம் ரத்துச் செய்து [5-ம் பக்கம் பார்க்க]

யாழ். ஆஸ்பத்திரியில் இப்படியும் 'அத்துமீறல்'

[யாழ்ப்பாணம்] களுக்கும் மனவேதனையைத் தருவதாக உள்ளது" என்று யாழ். ஆஸ்பத்திரியிலிருந்து வெளியிடப்பட்டுள்ள அறிக்கையில் கவலை தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அவ்விதக்கையில் மேலும் [5-ம் பக்கம் பார்க்க]

தொண்டமாணு சம்பவம்: விடுதலைப்புலிகள் அறிக்கை

[சென்னை] முக்குச் சென்ற அதேசமயம் தொண்டமாணு இராணுவ முகாமுக்கு அண்மையில் வாகனம் ஒன்றில் சென்றுகொண்டிருந்த இராணுவத்தினர் மீது தாக்குதல் நடத்தப்பட்ட பொழுது 5 இராணுவத்தினர் கொல்லப்பட்டதாகவும் பலர் படுகாயமடைந்ததாகவும் தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள் இயக்கம் சென்னையில் விடுத்துள்ள அறிக்கையில் தெரிவித்துள்ளது. நேற்றுக்காலை தொண்டமாணு முகாமுக்கு அண்மையிலுள்ள பெரிய பாலத்தடியில் இரவுப் பாதுகாப்புக் கூடமையலீடுபட்டிருந்தவர்கள் ட்ரக் ஒன்றில் ஏறி முகா

பாப்பரசர் வழங்கிய தங்கப்பதக்கம்

[சென்னை] பாப்பரசர் அருளப்பர் சின்னப்பர் சென்னைக்கு விஜயம் செய்திருந்தபோது அவரது வாகனத்தை ஓட்டி வந்த திரு. வெங்கடசாமி என்பவருக்கு, தங்கப்பதக்கமும் 1000 ரூபா பணமும் அன்பளிப்பாக பாப்பரசரால் வழங்கப்பட்டுள்ளன. இவர் சென்னை நகர பொலிஸ் பகுதியில் சாரதியாகக் கடமை யாற்றிவருகிறார். [ச]

தொடர்ச்சியான வெடிச் சத்தம்

[யாழ்ப்பாணம்] தொண்டமாணு பகுதியில் நேற்றுக்காலை குண்டுகள் வெடித்த சத்தம் தொடர்ச்சியாகக் கேட்ட வண்ணமிருந்தது. தொண்டமாணு இராணுவ முகாமிலிருந்து பல தடவை 'மோட்டர் ஷெல்' குண்டுகள் ஏவப்பட்டதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (மா)

முதலாவது ஆண்டு நினைவஞ்சலி
அமரர் முகாந்திரம் முத்துக்குமாரு அம்பலவாணர்
 (பரிஸ்டர், பிறப்பிடம் காடநகர்)



மலர்வு: 08-01-1919
 உதிர்வு: 08-02-1985
 தி: 28-01-1986

பூத உடல் மறைந்தாலும் உங்கள் புகழ் உடல் மறையவில்லை.

எங்கள் அன்புக்களஞ்சியமே! நீங்கள் எங்கே விட்டுமறைந்து ஓராண்டு சென்றாலும் உங்கள் நினைவு பல்லாண்டுகள் எம்மனதில் நிலைத்திருக்கும்.

உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

அன்பு மனைவி, அன்பு மகள்.

'சற்குருவாசம்' திருநெல்வேலி. C-614

பின்னுறுதிக் கட்டளை பற்றிய அறிவித்தல்
 யாழ்ப்பாணம் மாவட்ட நீதிமன்றில்

யாழ்ப்பாணம், கந்தர்மடம் பலாலி வீதி, 93ம் இலக்கத்தைச் சேர்ந்த காலஞ்சென்ற வீரசிங்கம் உத்தமசிங்கம் பெண் சரோஜினி தேவியின் மரணசாதனமற்ற மரணச் சொத்தின் விடயத்தில்.

— மனுதார்,
 மு. இல. ரி/3943

வீரசிங்கம் உத்தமசிங்கம், 93, பலாலி வீதி, கந்தர்மடம், யாழ்ப்பாணம்.

— எதிர் மனுதார்,
 மேலேயுள்ள இலக்கங்கள்கொண்ட மரணசாதன வழக்கு மேலே பெயர் குறிப்பிடப்பட்ட இறந்துபோனவரின் மரணச்சொத்தை நிருவகிபதற்காக மேற்படி நீதிமன்றத்தில் தொடுக்கப்பட்டு அதில் அதற்கிணங்க பின்னுறுதிக் கட்டளைபதியப்பட்டுள்ளதென இத்தால் அறிவிக்கப்படுகிறது.

அக்கறையுள்ள ஆள் எனும் 1986ம் ஆண்டு பங்குனி மாதம் 14ந் திகதியன்று முற்பகல் 9மணிக்கு இந்நீதிமன்றத்தின் முன்னர்தோன்றி அவ்வாறு பதியப்பட்ட பின்னுறுதிக் கட்டளை ஏன் முற்றான தாக்கப்படலாகாது என்பதற்குக் காரணம் காட்டுமாறு இத்தால் தேவைப்படுத்தப்படுகின்றார்.

1986ம் ஆண்டு தை மாதம் 3ந் திகதி.

மன்றின் ஆணைப்படி கு. குலசிங்கம் பதிவாளர்.

வரைதல்:
 செ. மகேசன்
 மனுதாரின் சட்டத்தரணி C-624

சங்காணை பல நோக்குக் கூட்டுறவுச்சங்கம் (வ உ.) வெற்றுச் சாக்கு கேள்வி விண்ணப்பம்

சங்காணை பலநோக்குக் கூட்டுறவுச்சங்கத்தின் தரம்பிரிக்கப்பட்ட 7000 வெற்றுச் சாக்குகள் கேள்விப்பத்திரமூலம் விற்பனைக்குண்டு வைப்புப் பணமாக ரூபா 250/- செலுத்தி விண்ணப்பப் படிவம் சங்கத்தில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

விண்ணப்பங்கள் பதிவுத்தபால் மூலம் இடதுபக்க மூலையில் "வெற்றுச் சாக்குகள் கேள்வி" என எழுதப்பெற்று பொதுமுகாமையாளர் சங்காணை பலநோக்குக்கூட்டுறவுச்சங்கம், சங்காணை என்ற விலாசத்திற்கு அனுப்பப்பட வேண்டும் விண்ணப்பமுடிவுத்திகதி: 15-02-1986.

பொது முகாமையாளர்,
 சங்காணை பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கம், 7-2-86. A-211

பல சாகணைகள் படைத்தவர்
 (சாவகச்சேரி) வர் அவர் எழுதிய நட்சங்கப் "ஒருமணி" எனும் மரணத்தின் கள் பல போட்டிகளில் பரிசுபின் அவனை நினைத்து அஞ்சுபெற்றதுடன் எமது கிராமத்திலும் புகழைத் தேடித்தந்திறதென்றால். அவன் ஏதாவது ஒரு சாதனையைச் செய்தவனாகத்தான் இருக்கமுடியும். அந்த வகையில் அமரர் சின்னப்புவும் பலசாதனைகளைப் படைத்துள்ளார்."

இவ்வாறு அண்மையில் அமரர் அக்கடி மேற்கு இந்து இளைஞர் மன்றத்தின் தலைவர் சின்னப்புவின் இரங்கல் கூட்டத்தில் கலந்து கொண்டு உரையாற்றிய அறவழிப் பொராட்டக்குழு உறுப்பினர் ச. தங்கராசு கூறினார்.

அவர் மேலும் பேசுகையில்; அமரர் சின்னப்புவின் இரங்கல் சாரம், விளையாட்டு போன்ற துறைகளில் ஆர்வம் கொண்ட உரை நிகழ்த்தினார்கள்.

ROCK ENGINEERS & CONTRACTORS
 in WATER SUPPLY and IRRIGATION WORKS

சிறந்த நிலவள ஆராய்ச்சியுடன் 24 மணித்தியாலமும் தொடர்ச்சியாக தண்ணீர் பெறக்கூடியதான குழாய்க்கிணறுகள் குறைந்த நேரத்தில், குறைந்த செலவில், சிறந்த முறையில், உத்தரவாதத்துடன் செய்து தரப்படும்.

ரெக் என்ஜினியர்ஸ்,
 பருத்தித்துறை வீதி, கோப்பாய். (C 616)

YARL HALL
 93 A, MAIN ST., JAFFNA.

A/L 86 வினா-விடை வகுப்புகள்
 ஆரம்பம்: 9-2-86 ஞாயிறு மாலை 1-00 மணி

தாவரவியல் - திரு. சிவவீரசிங்கம்
 விலங்கியல் - திரு. ஞானேந்திரன்
 இரசாயனம் - திரு. மனோகரன்
 பொளதிகம் - பிரபல ஆசிரியர்

A/L 87 பிரயோககணிதம், காவிகள், தூயகணிதம், ஆள்கூற்று கேத்திரகணிதம்
 ஆசிரியர்: திரு. கமலசிங்கம்
 சனி / ஞாயிறு 6-15 - 8-15 ஆரம்பம்: 9-2-86

A/L 88 ஆரம்பம்: 8-2-86 சனி 12-00 மணி (C 633)

சித்தவைத்திய கலாநிதி திரு. கோ. சின்னத்தம்பி அவர்களின் அறங்காத்த தர்மபத்தினி

திருமதி அசுபதி அம்மையாரின் இரண்டாவது நினைவஞ்சலி



அரணடியில்: 01-02-1984
 தி: 08-02-1986

மாற்றமாம் வையசத்தின் வள்ளினைகள் தனை நீக்கி பிறப்பறுக்கும் பிஞ்சுருகன்றன்பொற் பூல் என சென்றடைந்த அன்னையே நின் சமயத்தொண்டும் நீறணி நெற்றியும் எங்கள் நெஞ்சுசுத்தே நிறைந்திருக்கும்.

உமது பிரிவால் சந்தமும் துயறும்: கணவன், மக்கள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்.

'பதி இல்லம்' பனை, தெல்லிப்பழை. C-630

1-வது வருட நினைவஞ்சலி
திருவிளங்கம் திருச்செல்வம்
 (இளைப்பாறிய புகையிரத நிலைய உக்கியோசுக்கர்)



தோற்றம்: 17-11-1935
 மறைவு: 20-01-1985

எங்கள் நெஞ்சம் மறவாத அன்பு செல்வமே! எம்மை ஆறு தது யரில் ஆழ்த்திவிட்டு நீங்கள் மீளாத துயில் கொண்டு ஓர் ஆண்டு காலம் நிறைவு பெறும் இந்நாளில் உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

மனைவி, மக்கள், சகோதரர்கள், மைத்துனர்கள், மாமியார், அன்பர்கள். சேணியடி, திருநெல்வேலி. C-626

பின்னுறுதிக் கட்டளை பற்றிய அறிவித்தல்

மல்லாகம் மாவட்ட நீதிமன்றம்

தெல்லிப்பனை வீமன்காமத்தைச் சேர்ந்த காலம் சென்ற அருளானந்தப் பரிசாட் இராசையாவின் மரணசாதனச் சொத்து பற்றிய விடயம்.

அருளானந்தம் பரிசாட் இராசையா மறுபெயர் அருளானந்தம் இராசையா வீமன்காமம், தெல்லிப்பனை.

- காலம்சென்றவர்
 வழ. இல. தத்துவம் / 263

கந்தையா யோசெவ் செல்வநாயகம் பெண் அருள் இராசபத்மநாயகி, வீமன்காமம், தெல்லிப்பனை.

- மனுதார்
 எதிர்
 கந்தையா யோசெவ் செல்வநாயகம், ஏழாலை வடக்கு, கன்னகம்.
 - எதிர் மனுதார்

மேற்குறித்த இலக்கம் கொண்ட தத்துவ வழக்கு காலம்சென்ற அருளானந்தம் இராசையாவின் மரணசாதனத்தை நிரூபிப்பதற்காக இந்நீதிமன்றில் தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளதென்றும், அதற்கிணங்க பின்னுறுதிக் கட்டளை இவ்வழக்கில் பதியப்பட்டுள்ளதென்றும் இத்தால் அறிவித்தல் தரப்படுகிறது.

இவ்விடயத்தில் அக்கறையுள்ள ஆள் எனும் மேற்பண்டவாறு பதியப்பட்ட பின்னுறுதிக்கட்டளையை ஏன் முற்றான கட்டளை ஆக்கக்கூடாது என்பதற்கு காரணம் ஏதும் இருப்பின் 1986ம் ஆண்டு மாசி மாதம் 19ம் திகதி காலை 9-00 மணிக்கு இந்நீதிமன்றில் தோன்றிக்காட்டுமாறு இத்தால் தேவைப்படுத்தப்படுகின்றார்.

1985ம் ஆண்டு மார்ச்சு மாதம் 27ம் திகதி.
 நீதிமன்றக்கட்டளைப்படி ஆழ்வார் சுவாதசுந்தரம், பதிவாளர்.
 V. S. கணேசலிங்கம், மனுதாரின் சட்டத்தரணி. (C 637)

பிரயாண வசதி
 ✨ கனடா ✨ மேற்கு ஜேர்மனி ✨ பிரான்ஸ் ✨ இத்தாலி ✨

ஆகிய நாடுகளுக்கு விசாவுடன் எங்கள் முகவர் உங்களை அழைத்துச் செல்வார். அத்துடன்

பாஸ்போட், BOND
 சகல நாடுகளுக்குமான விமான ரிக்கற்றுகளும் செய்து கொடுக்கப்படும்.

GROUP ATLANTIC TRAVELS
 (சிங்கள மகாவித்தியாலயம் முன்பாக)
 163, Hospital Road, Jaffna. (A 212)

